

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
 Előfizetési ára: Egész évre 8 korona,
 koroná, negyedévre 2 korona
 Ezzen szám ára darabonként 20 fill.

Feloldó szerkesztő:
DINEGRÉVE VÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Napsz. könyvnyomdája Czellömölkben
 a szerelmi részt illető közlemények

A Balkán.

Már több hete, hogy a világ szeme a Balkán felé fordult. A nyugati, északi és délnyugati hadszínterek mind mellék harcterekké változtak és a Balkán a főhadiszíntér. A Balkán sokszor szerepelt már a történelemben, de annyira még sohasem volt a világtörténelem részese, mint jelenleg.

Károly főherceg 1811-ben egy levélben azt írja, hogy a Balkánfélsziget úgy tűnik föl neki, mintha egy vászon volna, amelyre egy megbolondult festő színpecséteket csinált volna. Pedig milyen nagyszerű volt még akkor a Balkán! Akkor az egész Balkán-félszigeten csak két állam volt: Törökország és Montenegró. Oláhország és

Moldova bizonyos kevés autonómiával rendelkező szabad provinciák voltak, minden egyéb egyszerűen török tartomány volt. Ha a néhai főherceg ma látná a vásznat, melyet akkor oly tarkának talált, nagyon csodálkozna. Az ő hasonlata most még jobban illik a Balkánra, mint azelőtt.

Ma a Balkánon hét önálló állam van, melyek közül négy háboruban van, kettő az antant oldalán, kettő a hármasszövetség mellett. A többi államok viszont többé kevésbé mozgósított. Görögország mozgósított anélkül, hogy nyílt semlegességi nyilatkozatot tett volna, Románia viszont semlegességi nyilatkozatot tett anélkül, hogy ezt bármiféle katonai intézkedéssel megpecsételte volna. A hetedik Balkán-államról, Albániáról csak nagy tartózkodással lehet beszélni, mert nem lehet tudni, hogy létezik-e, vagy sem. Mindenesetre valahogy a levegőben lóg. A herceg,

akit Európa ültetett Albánia trónjára, elhagyta az országot. Az ország legfontosabb kikötőhelye, Valona, környékével együtt Olaszország kezében van, az ország keleti részén és közepén Szerbia száll meg egynéhány pontot, északi határán állítólag a montenegróiak foglaltak el egy keskeny sávot, a közepén pedig még mindig uralkodik egy kormány, amelyet Essad pasa nevezett ki, amelynek hatalma azonban nem nagy területre terjed ki. Az ország északi hegyvidékén, ahol a malisszfirok laknak, egyáltalán nincs kormány, vagy államtekintély, az egyes törzsek egész függetlenül igazgatják magukat és néha-néha jó öreg szokás szerint verekednek is egymással. El kell ismerni, hogy ez a kép még a tarkánál is tarkább.

Hogy a Balkán-zürzavarából mi fog kialakulni, azt előre csak sejteni lehet. Alább néhány statisztikai adatot adunk a Balkánról, amelyek bizonyára érdekesek lesznek olvasóink számára és amelyből bizonyos következtetéseket lehet levonni.

A Balkán-félsziget — mint említettük — hét államot foglal magában. Ezek közül kettő ellenünk visel háborút. Szerbia, amelynek területe 87.000 négyzetkilométer, tehát valamivel nagyobb, mint Galícia és Bukovina, ellenben lakóinak száma felannyi, vagyis alig $4 \frac{3}{4}$ millió, a másik pedig Montenegró 13.000 négyzetkilométernyi területtel és egy fél millió lakossal. Montenegró körülbelül akkora, mint Felső-Ausztria, de lakossága nagyon gyér. A harmadik hadat viselő állam, Törökország, még a Balkán-félszigeten kerek 28.000 négyzetkilométernyi területen uralkodik, amelyen körülbelül hét

millió mohamedán lakik. Ázsiai Törökország lakóinak száma mintegy 17—18 millió ember, de ez csak megközelítő szám, mert Arábiára és Mezopotámiára vonatkozó pontos adataink nincsenek. A negyedik hadviselő államnak, Bulgáriának, területe 114.000 négyzetkilométer, lakosainak száma pedig körülbelül annyi, mint szerb ellenfelé. Görögország még valamivel nagyobb, mert területe a Balkán-háborúban szerzett birtokokkal együtt 120.000 négyzetkilométer, lakosainak száma pedig szintén $4 \frac{3}{4}$ millió. A népesség számát tekintve tehát Bulgária, Szerbia és Görögország körülbelül egyenlő. A legnagyobb Balkánállam, egy terület, mint lakosság szempontjából Románia, amelynek területe 138.000 négyzetkilométer, azonban lakossága szintén megjelölés gyér, mert mindössze $7 \frac{1}{2}$ millió, míg Ausztria hasonló területen 9 millió ember él. Ami Albániát illeti, annak határai nincsenek egész pontosan meghatározva, de területe mintegy 28.000 négyzetkilométernyinek vehető föl, tehát akkora, mint két magyar vármegye. Lakosainak száma a góthai almanach szerint 850.000. Egyes albán törzseknél azonban az a hit uralkodik, hogy szégyen, ha valakinek sok leánya van és így leányaik számát eltitkolják. A népesség tehát valószínűleg valamivel több, mint amit a góthai almanach fölülntel. Katonai szempontból tekintve azonban a dolgokat, a lakosság természetesen sokkal fontosabb, mint a terület.

Szerbiát levertek, jól benne vagyunk Montenegróban és ma már győzelmünkben való reményünk is erős. Hisz hős fiaink Lovcsenről nézegetnek le az Adria felé . . .

Gálic beszerezhető,

azonnali vételre,

a pénz előzetes befizetése mellett 9 kor. kilogrammonként.

ÁLMÁSI JÁNOS vas- és fűszerkereskedésében Czellömölk. Dömölki-u.

Jógeladás. (Persze csak akkor, ha fogy!) A czellidőmölki Hiedenburg-ligetben felelt nagyra nőtt a mazuri-tavak vize — miután a tavakban évek óta semmiféle állat nem fordult meg, és muszka sem fulladt beléjük — kristálytisza, megfagyás esetén kristálytisza lesz a jége is, tehát egészségi szempontból sem eshetik kifogás alá. A tavak, minden jéggel dolgozó czellidőmölki üzlethez oly közel vannak, hogy a fuvaros legalább kettőt fordulhat addig, míg máshonnan egyet. Tekintettel arra, hogy a liget alapok, mióta a háborús jöteknység minden nélkülözhető körülményeket igénybe veszi, pár év óta — semmiféle jövedelme nincsen, — szegény és arra sem képes, hogy a kaszinótól ajándékba kapott fa-állományt befestesse. Elhatározatot, hogy fagyás esetében a tavak jégét, a liget-alap javára arisztani fogja és pedig 1 szekérrel 1 koronáért. Felkértnek ezért mindazok, kiknek jégre van szükségük, hogy jégképződés esetén innen szerezzék be szükségletüket. Utalványok annak idején Göttmann Bódog ligetfelügyelőnél válthatók.

A tanárok és tanítók szabadságolása. A cs. és kir. hadügyminiszter 111.634.10—1915. számú, valamint a m. kir. honvédelmi miniszter 298.738. szám alatt kiadott rendelkezéssel akként intézkedett, hogy a cs. és kir. hadsereg, illetve a m. kir. honvédség kötelekbe tartozó katonai (népfelkelti) szolgálatra bevonuló legénység állomány összes tanárok és tanítók közül azok, akik arconalbeli szolgálatra alkalmatlanok és segéd (irodai) szolgálatra alkalmatlanok osztályozottak, a további katonai szolgálati időre felmentendők és polgari foglalkozásukban való visszabocsátás céljából késedelem nélkül a nem tényleges viszonyban áthelyezendők. A katonailag kiké-

zett arconalbeli szolgálatra alkalmatlanok és őrszolgálatra alkalmatlanok minősített tan-személyzetnek hasonló értelemben vett szabadságolását általában nem találták elrendelendőnek. Az utóbbi kategóriába tartozó tanár vagy tanító felmentése iránt az illető csapat-testének és illetékes katonai parancsnokságának megjelölése mellett minden esetben a kultuszminiszterhez kell folyamodni. A katonailag kiképzett póttartóknak vagy népfelkelti tanár vagy tanító felmentése érdekében ezután a kultuszminiszter nem tesz lépéseket.

Az ellenség termékei. A magyar és az osztrák hivatalos lap egyidejűen közli az ellenséges külföldről eredő virágok, levelek, ágak behozatalának tilalmát. A tilalom kibocsátását az osztrák kerteszek szorgalmazták s mi, — pénzügyi nézőpontból fogva föl ezt a kérdést, — csak helyeslehetünk, hogy ha sem a magyar, sem az osztrák pénzből egy fillér sem szivaroghat ki az ellenség közigazdasága javára. Sajnálatos azonban, hogy hasonló tilalmat (fegyházbüntetéssel egybekötve) nem bocsátattak ki sem az ellenséges gyümölcsök, sem a luxus-prém, sem a párisi ruhamodelek behozatala ellen. A behozatal lehetősége azt a hallatlan állapotot teremtette, hogy abból a pénzből, amit a mindenféle uszora országosan összeharcolt a közönségtől, milliók mentek ki az ellenséges közigazdaság javára, mert a féktelen és korlátját vesztett és gyors vagyonszerzés, melyet a munka erkölcsé meg nem szentelt, valósággal tolvadott, amidőn lukszus igényeit kellett kielégíteni.

A régi nyugdíjasok háborús segélye. A régen nyugdíjazott állami tisztviselők, al-tisztek és szolgák, valamint ezek özvegyei, akik még a régi nyugdíjörvény (1886: XL t. c.) alapján lettek nyugdíjazva, a teh. szükségletek beszerzésének megkönnyebbítése céljából egyszerűsödésükre szóló szerény segélyben részesülhetnek, ha ez iránti bélyegmentes kérvényeiket legkésőbb f. é. jan. hó végéig beadják. A helybeli m. kir. adóhivatalban bővebb felvilágosítást, sőt kérvényt is szívesen adnak, amely utóbbit az érdekelteknek csak alá kell írniok.

A hűgölt gróf levele Londonból. A B. H.-írja: Bors László az elmúlt év november havában levelet írt Batthyány Ervin grófnak, ki tudvalevően végképpen elköltözött Magyarországról s évek óta Londonban lakik. A levélről arra volt kíváncsi, miképpen gondolkodik az anarkista gróf a háborúról s Magyarországnak abban való szerepéről. Mielőtt tovább mennék, közöljük, hogy Batthyány gróf, a rendelkezésünkre bocsájtott válaszban szerint, az említett tárgyról egyáltalában nincs jó véleményem. Szerinte Magyarország nincs jó helyen ott, ahol van. Válaszat különben igen terjedelmes levélben angolul adta meg és azt két tanúval aláíratta, sőt mint történelmi érdekes irást, másolatban átadta az angol múzeumnak is. A kétségteletül érdekes irásból a következő részeket közöljük: — Kedves barátom, — írja Batthyány gróf — sok minden van Bögöte óta az én sokat szenvedett hátam fölött? ... Erős oldalom volt a stílus; a követelőző modor és a párisias választékoság. Ő mennyire nem szenvedhetem a franciákat! — mennyivel többre becslöm az u. n. szellemes embertől az egyszerű parasztot! Csakít a békes boldogság, a családi élet, a goethi nyugalom; ezért haragszom a háborúra. Két kétszázötöd ideken bujkálok, London környékének zugaiban. Az angol embertípus például egészen megváltozott a világháborúban; az arcok itt meghalványodtak, örökös ingerültség és elégedetlenség rángatózik rajtuk, ideges mérgezőségek, indulatos morok, pompáira fakult valaha kellemesen csengő kacagások a világ legszebb nőinek ajkairól. — A B. H. megjegyzése: A levélnek ezt követő része a *nemzetek vádolója* a háborúért. Ugy látszik az anarchista gróf csak itthon volt — talán túlságosan is —

larkasokkal.

rint a löhere (vörös here) magért követelhető legmagasabb arat Magyarorszag egész területére nézve méterezásunkit, tisztasulyra a következőképp állapították meg: 1. nagyaránkamentes nyers löhermag 320 K, 2. nagyaránkas tisztítható nyers löhermag 295 K, 3. nagyaránkás, tisztíthatatlan nyers löhermag 255 K, 4. arankamentesként hivatalosan ölmazáról löhermag 445 K, 5. tisztított, de nem teljesen arankamentes löhermag, ilyenként hivatalosan (piros bárcával) ölmazáról, vagy ölmazárólis nélkül 415 K. Kicsinyben (25 kg.) és ezen alul való eladásnál az arankamentesként hivatalosan ölmazáról löhermagért (4 pont) követelhető legnagyobb ár kilonként 4 K 80 fillérrel. A tisztított, de nem teljesen arankamentes löhermagért (5 pont) követelhető legmagasabb ár 4 K 60 fillérnél magasabb nem lehet. Ezeket az arakat, amelyek magukhoz foglalják a rakodó-állomáshoz való szállítás költségét is, csak nélkül készpénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni. Az aramaximál rendeletben emiatt történik piros bárcával való ölmazárólásról.

Wilson elnök, aki a hamis semlegesség politikáját követi. Az Egyesült-Államok bekebrálati, mint Newyorkból írjak, rendkívül látogatott gyűlést tartottak, melyben az Egyesült-Államok egyik legismertebb és legnevesebb írója, John Brisben Walker hosszú beszédet mondott, és a jelen voltak élénk tetszésnyilvánítása közben intette el Wilson politikáját. A többi közt ezt mondta: Micsoda rettenetes belyeget nyomott rá Wilson örök időkre az amerikai népre azzal, hogy megtörte a *vérrel való kereskedést*. Háborús lelkesedés nélkül, saját velemünk oka és alapja nélkül, sőt a gyűlölet mentésé nélkül, egyesegyedül a *dollár piszkos kívánsága* miatt indítottak meg ezt a kereskedést, hogy *európai testvéreink életét elpusztítsuk* és pedig annak a kormányának közvetlen helyeslésevel, a ki az emberiség programjával választott tunk meg.

Adományok. A czellidőmölki Vöröskereszt kórház és vasúti ódító állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömöré György (Inta) 100 koronára mennyiségű tej; Deutsch Gyuláné 30 korona, Balázs Fispán 100 drb cigaretták, Német Márkusné összes katonáknak oszonnára szalonna és kenyér, Klein Vilmosné 2 csomag dohány, Kabina Lucia 1 csomag dohány, Durelin Nusi 20 kgr. bab, Barány N. né 3 l. tej, 15 drb tojás, Gayer Gyuláné 1 üveg bor.

Innen-onnan. A főslőlvődiek egykori hirneves v. lelkésze, Stettner Gyula, a vasi főslő egyházmegye főesperese, a múlt héten 73 éves korában meghalt. Mikor betegeskedni kezdett és nyugalomba volt kegytelen vauulni, érdemei elismerésül a Ferenc Jozsef-rend lovagkeresztjével tüntették ki. Főslőlvődön helyezték örök nyugalomra. — Ernuzt Jozsef dr. nyug. főispán Maris leánya, Chernel Gusztáv kishéri menekkapitány szépéges, fiatal neje, torokgyuladást kapott és rövid betegség után meghalt. Chernel Antal tömördi földbirtokosnak volt a megboldogult viruló kedves leánya, aki csak másfél évvel ezelőtt ment férjhez. Vasmegeye előkelő társadalmi igazán meghatva siratja korai elmulását. — Vasvároton a csendőrök osztrák licszcsenpészeket tartóztattak le. Néhányan azonban megugrottak, de az állomáson hagytak hat csomagot, egyenkint 20—20 kiló liszttel. — A M. K. jelenti: A honvédelmi miniszterium közszolgálati és kulturális érdekében tudvalevően szabadságolta a népfelkelti tanárok és tanítók nagyrészt, mert a bevonulások miatt előállott tanítóhiány erősen megbénította a népoktatás és a középiskolák működését. Ezt a szabadságolást a hadügyminiszter most kiterjesztette a közpénz hadseregben szolgáló

összes segédszolgálatra vagy helyi irodai szolgálatra alkalmassáknak minősített tanítókat és tanárokat, amennyiben azok a legénységi állományba tartoznak. Ezeket tehát a lábadózo osztagoktól és a póttestektől most mindenütt szabadságolják. — Tordai Ágoston ciszterciata tanár *A vén honvéd álma* címmel pompás iskolai színjátékot írt három képpben, Franklin-Társulat kiadásra, a fuzet ára 40 fillér. — A japán mikádó megkoronázata alkalmából két ünnepi lakomát rendeztek; az elsőn régi japán zenedarákok kerültek előadásra, a másodikon európai muzsikát játszottak: angol, franciát, orosz, olaszt, — a németet azonban szűntek. A németek persze akkor voltak kedves emberek, amikor a japán katonaságot kiművelték! — Jelentik, hogy sok angol kapitalista Newyorkba fog kivándorolni, mert nem akarják jövődelmük nagy részét hadiadó: jövődémi adó és háborús nyereség fejében fizetni. Különben Európa más-országában is utra készülnek egyes középcézesek; így a többi között ének érdeklődés mutatkozik az iránt, hogy Magyarország és Ausztria hadiadóztatása mely mértékben lesz a haboru után más országokénál kedvezőbb. *Bizonyos,* hogy a *Bécs felé való áramlása egyes középcézeseknek máris kezdél velle.* — Debrecen városa a kormányhoz folyamodik, hogy a vidéki városok hitelügynék rendezésére és a vidéki pénzintézetek egészségese tételére nézve a Pénzügyeti Középpont működését mielőbb kezdesse meg.

A német vasakarat és leleményesség győzött az antant kiélezhetési politikáján. A nyersgumit nem engedik Németországba és most egy frankfurti nagy gumigyárnak sikerült műkaucsukot előállítani, melyből az eddigi jelentések szerint kitűnően használható auto-abroncsokat lehet készíteni. Mindenesetre hosszabb idő kell ahhoz, hogy meggyőződhessünk arról, vajon ezek az abroncsok tartósság és minőség tekintetében mennyiben pótolhatók a gumiabroncsokkal, melyeknek abszorpciáiis képességét eddig más anyaggal pótolni nem lehetett.

Apró hírek. Az 1915. évi 18-ik törvény-cikk értelmében külföldi tanács-ítél: a haza-
arú: k vagyoni felelősségéről; ez a hazaaru-
lok bírósága. — Budapestben egyik kir. bírósá-
g egy szelhamost négy évi fegyházra ítél.
Az ítélet kihirdetése után a vádított az elnök
kérdésére, hogy megnyugszik-e a kiszabott
büntetésben, vagy főlebbéz, kijelentette, hogy
békli a négy év kevés, a büntetés súlyosbítá-
sáért főlebbéz. — Harminc év óta a múlt év-
ben történt másodsor, hogy a budapesti ügy-
védek száma nem emelkedett, hanem apadt.

— Franciaországban hivatalos megállapítás
szerint az 1914. évi 56.1 millió hektoliterrel
szemben mindössze 18.1 millió hektoliter,
tehát 38 millió hektoliterrel kevesebb az 1915.
évi börtmés eredménye. A csökkénés mas-
fel-milárd franknyi deficit. — holott buza-
termesük is sok csaldást okozott. — Egy
amerikai lap szerint a kanadai kormány le-
foglaltatta a buza-termést, minélfogva mintegy
150 millió bushel buza megy át a közel jö-
vőben az állam-tulajdonába. Ebből a meny-
nyiségből elterjedi hir szerint nagyobb meny-
nyiségben Olaszországnak akar juttatni a
kanadai kormány. — A román földmiv. mi-
nister 700.000 hektoliter bor kiszállítására
adott engedelmet. — Az Északamerikai E-
Államoknak az antant államai részére való
szállításaiól kétségtelenül a legnagyobb hasz-
not a trösztök huzzák (vas, acél, petrolcum-
tröszt stb.) És ezek mindinkább megerősöd-
nek. Az antantok már régen beadták volna a
derekakat, ha Amerika nem támogatná őket.

— Hivatalos megállapítás: az *olvaszolt
diákosok* 1916. jan. 16-tól febr. 15-ig 650 K,
febr. 16-tól márc. 15-ig 600 K, márc. 16.
től 550 K. — Novak István dr. eperjesi
gör. kath. püspök a cirill betűket kiküszöl-
s helyükbe a latin betűket rendelte. — Az új
véderőtörvény Angliában mindenekelőtt a
adtleneket érinti, minek az a következtése,
hogy a férfiak labda estek, még pedig *eljegyzés-
láda*. Ó Ámor! akkora lömögés és gyors-
sággal még sohase lötted ki nyílaidat, mint
most ott, Angolországban. — A közközt min.
elrendelte, hogy a kisdorókban a gyerme-
kekkel való foglalkozás, a háborús viszonyokra
való tekintettel, nem szünetelhet; az egy hó-
nap szünet tehát ez évben nem lesz meg. —
Az egész országban nem kapható már gumitö-
möt, tehát nem árulnak gumihözentrágeret,
ami még nem olyan igen nagy baj; hanem
hat mit szólnak ahhoz a mi ragyogószemű
hölgyeink, ha majd nem lesz gumiharisnya-
kötő? Ezen töröm a fejemet.

A Hadsegítő Hivatal arra kéri a kö-
zönséget, hogy érmelegítő és termélegetítő
készítést egyelőre mellőzze, mivel ezekkel
katonáink bőven el vannak látva, hanem in-
kább harisnyák és lábikravédők készítését kéri,
mert ezekre lenne most a legnagyobb szükség.

Elszemes kocsmárosok. A jó bécsiék
az ilyenek. — Az osztrak fővárosban, mint
azt emlegettük is párszor, néhány magyar
szed honol s az ide tartozó jó magyar ka-
tonák ott is éppen csak úgy adnak kifejezést
dallos jókedvűeknek, mint otthon. A legtöbbit
pedig a »Piszkáldki« kezdtől (nem éppen
elsóráng) dait fujják, amit addig-addig hall-
gatott egyik másik »wieni« kartársunk, míg
nem egyszer csak kipingáltatták kocsmájuk
tőre a »Piszkáldki«-t. Pl. az egyik így: »Ven-
deglő a nagy piszkáldki-hoz, mire aztán a
nagy kollega a »Kis piszkáldki-hoz« címzte
üzetét. Ezek a »Piszkáldki« vendéglők a
Laxenburger-strassen vannak és úgy egyiket,
mint másikat seregestől látogatják a magyar
búkkák. Cseh katonák persze, — írja bécsi
levelezőnk — nem látogatok azon vendéglök-
bét, mert azokat minden ceremónia nélkül és
»mucvajra« kipiszkáldják maguk közül a »Pisz-
káldki« vendéglők vendégei.

Használjunk hadi-segély bélyeget!

A világtörténelemben páratlanul áll az
a testvérisésség, az a nagylelkűség, mellyel a
magyar törvényhozás a birodalmi területén
talált vagy ide menekült népfajok iránt visel-
tetett. Az uralgó magyarok a többi nemzeti-
séget mindabban a jobban részesítette mindig,
melyekkel a magyar születésűek bírtak. A
törvény előtti jogegyenlőség vörös fonalként
huzódik végig egész törvényhozásunkon a
honfoglalástól vagy a pusztaszeri nemzetszű-
léstől kezdve egész mostanáig.

Szerkesztői üzenet.

Kiváncsi. Igen: Berkovits Imre, ki a
csurgói ref. főgimnázium és ált. tanítóképző
int. hittanára volt, sárvári (sárszigeti) szüle-
tész és csakugyan 6 nyerte el a zákányi
(Somogy vm.) plébániát. Akit ön kérdez, az
Berkovits József; 6 született A sóságos s 6 a
fia a volt sági kántortanítóknak most —
ha ugyan még ott van — szepetneki plébá-
nos. — **Fölmentés.** Olvassa el lapunk mai
számában közzétett hirt, abból azt is meg-
látja, hogy kérvényezése hiabavaló lesz:

Kiadó: Dinkgreve Nándor.

AUGUSZTA NAPTÁR

a legjobb magyar írók almanachja.

Jövedelme: Nemzet Háza rokkant-gltnoné.

Szépirodalmi részlet írtak: Bálint Lajos,

Faragó Jenő, Hajdu Miklós, Hajó Sándor,
Hevesi József, Hervay Frigyes, Igotus Kosz-
tolányi Dezső, Kozma Andor, Krudy Gyula,
Lakatos László, Lázár Miklós, Márkus Miksa,
Málnar Ferenc, Nádas Sándor, Pekár Gyula,
Porzolt Kálmán, Révész Béla, Sebők Zsig-
mond, Szini Gyula, Tormay Cecel, Vajda Ernő.

Az Augusztus naptár ára 1 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában,
vagy az Augusztus-Aiap központi irodájában
(Budapest, Károly-körút: 3.)

Portoköltségül 20 fillér, ajánlott küldés
esetén 45 fillér mellettkendő.

Mindenkinek szüksége van naptárra.

**A legjobb naptár az Augusztus
Naptár. Mindenki vegye meg, mert
ezzel rokkant hőseinken segít!**

G ő z f ü r d ő Pápán

urak részére
reggel 6 órától
pénteken, szombaton és vasárnap,
hölgyek részére
h é t f ő n
egész nap nyitva.

**Kádfürdő a hét m i n d e n
napján használható.**

**Alsólendván, a Főút legszebb és
legforgalmasabb pontján, újonnan
épült modern házban egy szép tágas**

Üzlethelyiség kiadó.

A helyiségben öt év óta egy mo-
dernül berendezett mészárszék és
hentesüzlet állott, mely a tulajdo-
nos bevonulása miatt most megszűnt.

**Mészáros vagy hentesnek
kiválóan alkalmas a hely.**

Bővebbet a tulajdonosnál:

**Balkanyi-Ernőnél,
Alsólendva.**



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A „SZANITÉC” TETÜPOR

**Legbiztosabb szor a kiütéses tifuszt
terjesztő ruhatetvek ellen.**

Gyógytárakban, drogériákban már mint kéz tábori
csomag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért.
Kérjünk azonban határozottan „Szanitéc”-port, mert
mint minden jónak, ennek is akad súlyos utáizata.
Ahol nem volna kapható oda 3 dobozt utánvéttel küld,
Ahol gyógytára, Műbaca.

Temetkezési vállalat.

Czellőmőkön a Kossuth Lajos-
utcában (Központi kávéház mellett)

temetkezési vállalatot
létesítettem.

Beszerezhetőek nálam az összes
temetkezési cikkek, díszes érc- és
fakoporsók, sírkoszorúból nagy va-
laszték.

Temetőiket a leggyorsabbtól a
legdíszesebbekig vállalom.
Ravatal-felállítás megegyezés szerint.

BERECZ LAJOS
asztalos, temetkezési vállalkozó.
Lakás: Ferenc József-utca.